

БИБЛИОТЕКАРЬ ГОДА

В рамках районной программы «Постижение мастерства» состоялся конкурс профессионального мастерства «Библиотекарь года». Своё мастерство и эрудицию показали Наталия Павлова, гл. библиотекарь Большелугского филиала; Валентина Бицадзе, вед. библиотекарь Намского филиала; Евгения Фихтнер, библиотекарь Маджского филиала им.Ф.Ф.Павленкова; Лариса Жижева, зав.Нившерским филиалом им.Ф.Ф.Павленкова; Наталья Медянская, библиотекарь Приозёрного филиала; Людмила Турьева, библиотекарь Усть-Лэкчимского филиала; Екатерина Петрова, библиотекарь Визябожского филиала.

Каждая участница подготовила к конкурсу домашнее задание - визитную карточку «Я - библиотекарь», в рамках которой рассказала о себе и своей работе. Профессиональный девиз Наталии Андреевны: «На работе всегда есть возможность сделать что-то позитивное». И если в районной газете выйдет статья о ней, то, скорее всего, она будет названа: «Будни сельского библиотекаря». Валентина Александровна в своей работе следует вот такому профессиональному девизу: «Не критикуй, говоря: «Это плохо», сделай сначала сам, чтобы другие сказали: «Это хорошо». Для названия статьи в газете подошло бы высказывание бразильского писателя Пауло Коэльо: «Жизнь и в самом деле щедра к тем, кто следует своей Судьбе». Евгения Анатольевна следует девизу: «Не останавливаться на достигнутом», поэтому у неё в библиотеке всегда многолюдно. Для Ларисы Юрьевны библиотека - это второй дом, поэтому её профессиональный девиз таков: «Частицу сердца – читателю, библиотеке – семейный уют». В газете статья будет названа: «Верна своей профессии». «Учиться! Пробовать! Дерзать!» - таков профессиональный девиз Наталии Александровны. И она пробует, учится, воплощает идеи в практику, поэтому статья в газете вышла бы под названием: «Человек-праздник. Генератор идей». Уже более 15 лет Екатерина Валерьевна в работе следует вот такому девизу: «Нет ничего невозможного! Двигайся вперед! Постигай новое!». «Жизнь ВО!круг книги» -



лучший заголовок для газетной статьи и выбрать трудно.

Следующий конкурс, «Профессионал», показал, что нашим конкурсанткам под силу ответить на любые вопросы. Они с одинаковым успехом отвечали на профессиональные вопросы и на вопросы по литературе.

Актерские и режиссерские возможности конкурсантки показали в конкурсе «Озвучка». За основу был взят фильм в исполнении Ю. Стоянова и К. Ларина «Однажды в библиотеке». Задания для всех были разные. Например, читатель пришел за книгой. Библиотекарь приглашает его на массовое мероприятие. Читатель отказывается. Задача библиотекаря заинтересовать и убедить посетить мероприятие; собеседование с кандидатом на должность библиотекаря; реклама библиотечных услуг; рекомендация книг современных авторов А.С. Пушкину. Диалоги были составлены профессионально на русском и на коми языках.

Библиотекари района успешно освоили и продолжают осваивать новые формы работы: флешмоб, библиоквест, библиокешинг... Но одной из основных форм работы является популяризация книги и чтения. Домашнее задание конкурсанток - презентация книг «Читаем книги о крае родном» было подготовлено по книгам авторов республики.

По итогам всех конкурсных заданий наибольшее количество баллов набрала Лариса Юрьевна Жижева. Она и была названа «Библиотекарем года»!

Александра Потапова, зав. МБО

ЧИТАЕМ КНИГИ О КРАЕ РОДНОМ

К 100-летию Республики Коми в библиотеках МУ «Корткеросская ЦБС» с 15 апреля по 15 мая проходил фотоконкурс буклуков «#читаемкнигиокраеродном». Конкурсная работа (фотография) представляла собой композицию с использованием выразительных средств и различных атрибутов, центральным элементом которой является книга.

На фотоконкурс были представлены 62 работы из 17 населенных пунктов Корткеросского района и одна работа была прислана из г. Сыктывкар. Самыми активными стали читатели из Сторожевска, Мордино, Нившеры, Подтыбка, Пезмега. В фотокомпозициях были использова-

ны 55 книг краеведческой тематики. Самыми популярными оказались следующие: П. Столповский «Дай доброты его сердечку», В. Лыткин «Дзордзав жö, коми му», М. Кочев «Секреты бересты», «Народное искусство коми», «Народные промыслы и ремёсла Республики Коми», «Удивительная Республика Коми», В. Лыткин «Дзизгысь дзизгысь гут», «Коми народные сказки», Н. Дьяконов «Пьесы», С. Пылаева «Шанежка», В. Юхнин «Алöй лента», Б. Шахов «Гöрд дзоридзьяса съöd шаль». Все участники получили электронные сертификаты.



ЖИЗНЬ БЕЗ ЗАВИСИМОСТИ

Ежегодно 26 июня отмечается Международный день борьбы со злоупотреблением наркотических средств и их незаконным оборотом. К этой дате в библиотеках МУ «Корткеросская ЦБС» проведены мероприятия в рамках районной акции «Антинаркотик».

В Нившерском филиале состоялась беседа-рассуждение «Не ступите в ад». Участники мероприятия высказали свой взгляд на эту проблему. Желающим предлагалось принять участие в викторине «О наркомании нужно знать, чтоб её избежать!» и проверить, насколько они хорошо вооружены знаниями о вреде наркотиков, чтобы не попасть в сети страшного врага. В библиотеке оформлена информационная выставка «Беда по имени «наркотик». В Сторожевском филиале прошла антинаркоти-

ческая акция «Время жить!». В рамках акции представлена презентация о вреде наркотиков и о пользе здорового образа жизни, также было предложено ответить на вопросы викторины «Здорово быть здоровым». В заключение мероприятия были распространены памятки-закладки «Будь здоров!». В библиотеке оформлена выставка-предупреждение «Остановись и подумай!».

В Подтыбокском филиале в течение недели проходила акция «Библиотека - территория хорошего настроения». Звучала музыка, всем желающим предлагалось научиться играть в современные настольные игры, а также вспомнить знакомые, но уже подзабытые игры. Можно было побывать на экскурсии в мини-музее советских вещей, съесть волшебную конфету «хорошего настроения», во

дворе библиотеки поиграть в бадминтон или позапускать «летающие тарелочки». И, конечно же, взять с собой хорошую книгу. Ведь хорошо известно, что вредные привычки, пагубные пристрастия бесильны перед человеком с хорошим настроением, знающим, чем себя занять.

В Подъельском филиале проведен час информации «Скажи жизни: да!». Читатели Аджеромского и Пезмегского филиалов познакомились с информационными памятками «Жизнь без наркотиков», «Чтобы жизнь не прошла мимо». Уличную акцию «Предупрежден, значит вооружен» провёл Визябожский филиал. В Намском и Приозёрном филиалах оформлены информационные выставки «Жизнь без зависимости», «Имя беды – наркотик».

НАХОДКИ. УСПЕХ. ОПЫТ РАБОТЫ

РЕЧНАЯ ЛЕНТА

В Корткеросском районе стартовала экологическая акция «Речная лента» по уборке берегов водоемов. Первой к акции присоединился *Маджский филиал*. В ходе уборки библиотекарь и читатели-волонтеры собрали семь мешков мусора. *Сторожевский филиал* выступил организатором проведения акции «Речная лента» в селе. 1 июля был убран берег реки Вычегды (в районе старой электростанции). В акции приняли участие 12 добровольцев. Собрали всего один мешок мусора. Ребят обрадовало, что люди стали бережнее относиться к природе. Присоединился к акции «Речная лента» и *Аджеромский филиал*. С подростками-волонтерами очистили берег озера Аджером. Ребята работали дружно и слажено, мусора собралось довольно много. Присоединились к экологической акции и читатели *Визябожского филиала*.

ОТ ПРОШЛОГО К НАСТОЯЩЕМУ

Автобусную экскурсию «От прошлого к настоящему» для учащихся Аджеромской средней школы организовали *Пезмегская и Аджеромская библиотеки*. Мероприятие приурочено к 100-летию Республики Коми и 435-летию села Пезмег. Первая остановка была в местечке Сирпачгорув, где в конце 19 - начале 20 века варили-гнали смолу для хозяйственных нужд. Далее путь лежал по самой длинной центральной улице села. Ребята узнали, почему и когда улица была названа «Улицей Братьев Покровских». Побывали в Церкви Прокопия Устюжского. Там экскурсанты встретились с настоятелем о. Игорем, узнали историю церкви. Далее отправились к дому Турьева Степана Ильича, комдива 234 стрелковой дивизии. Племянница комдива, Зелинская Я.К., рассказала о нелегкой, но яркой и насыщенной жизни комдива. Возле мемориального комплекса погибшим в Великой Отечественной войне ребята почтили память героев, подарившим мир. Следующим пунктом экскурсии стала ферма ООО «Северная Нива». Ребята увидели, как работает современная ферма, как всеми процессами управляют роботы, как умные технологии упростили сельскохозяйственный труд. Много нового и интересного узнали дети в ходе экскурсии.

Я ИДУ ЗЕМЛЕЮ КОМИ...

В *Визябожском филиале* проведен краеведческий квест, в ходе которого ребята познакомились с достопримечательностями Республики Коми, ее природными ресурсами, растительным и животным миром, а также традициями и обычаями. Вспоминали местонахождение городов и районов на карте, расположили цвета флага республики в правильном порядке, назвали их обозначение. Переводили названия продуктов на коми язык, вспоминали, какие животные расположены на коми промысловом календаре, разгадывали кроссворд, а также определяли, в каком населенном пункте района расположен тот или иной арт-объект.

СКАЗОЧНОЕ ТУРНЕ

Для юных читателей *Приозёрного филиала* проведено «Сказочное турне». Ребятам предлагалось побыть детективами: составить фоторобот сказочного героя, по потерянными предметам найти их хозяина, распутать перепутанные названия сказок и сказочных героев. Участники турне активно разбирались в сказочном гардеробе, искали обладателей сказочной обуви и головных уборов. За каждый правильный ответ получали библиофишку. По количеству набранных фишек был определен «Лучший знаток сказок».

В УДИВИТЕЛЬНОМ МИРЕ НАУКИ

В удивительный, загадочный и волшебный мир НАУКИ совершили путешествие участники площадки «БиблиоСад» в *Детской библиотеке*. Во время путешествия ребята сделали остановку на станции «Палеонтологическая»: узнали, что это за наука и даже смогли побывать в роли палеонтолога - раскопали в песке кости динозавра! На «Конструкторской» станции строили дом для самой королевы Науки. Свое творчество и фантазию будущие первоклашки проявили во время работы в нетрадиционной технике рисования «кляксография», которая их ждала на станции «Живописная». Рисунки получились просто потрясающими! О науке, которая изучает целую Вселенную, узнали на станции «Астрономическая», а еще попытались собрать созвездия по образцу и поиграли в настольную игру «Мемо. Космос». Как выглядит обычная муха под микроскопом? А волос? А грязь под ногтями? Об этом ребята узнали с помощью микроскопа на станции «Биологическая», затем познакомились с увлекательной 3D книгой «Микромир». А ещё участники площадки посмотрели простые, но зрелищные научные опыты и эксперименты, познакомились с книгами, в которых описаны эти опыты. Возможно, для ребят этот день станет первым шагом в большой мир науки.

ЗДОРОВЫМ БЫТЬ - ВЕК ДОЛГИЙ ЖИТЬ!

Усть-Лэкчимский филиал провел для юных читателей час здоровья «Здоровым быть - век долгий жить!». Дети отвечали на вопросы викторины о здоровье, поиграли в игру «Полезно- вредно». Затем, разделившись на две команды - «Спортики» и «Иммунитет», соревновались в различных конкурсах. В конкурсе «Народная мудрость о здоровье» дети складывали правильно спутанные пословицы и поговорки. В конкурсе «Азбука здоровья» придумывали на каждую предложенную букву алфавита слова про здоровье. В конкурсе «Спортивном» соревновались, кто быстрее добегит до цели. В «Витаминном конкурсе» отгадывали загадки про овощи и фрукты, а также соревновались, какая команда быстрее соберет овощи и фрукты в корзинки. В последнем конкурсе, «Конкурс капитанов», предлагалось записать на листках ромашки те факторы, которые делают человека здоровым. Победила команда «Иммунитет».

НА СОЛНЕЧНОЙ ПОЛЯНЕ

В Маджском филиале в рамках районной акции «Подросток» прошла уличная акция «На солнечной поляне». В ходе мероприятия были зачитаны мифы и легенды о солнце, рассказ К.Д. Ушинского «Солнце и ветер». Ребята вспоминали пословицы и поговорки про солнце, отгадывали загадки.

КНИЖНЫЕ СТАРТЫ С КНИГОЙ

В Подъельском филиале в рамках акции «Подросток» прошла игровая программа «Книжные старты с книгой». Ребята составляли из предложенных букв название литературного произведения, имя героя или фамилию писателя, собирали из частей пословицы, объясняли крылатые выражения, отгадывали писателей по их портретам, а в конце взяли с собой книги для домашнего чтения.

Ответственный за выпуск: Потапова А.И

Компьютерный набор: Киселёва А.В

Электронная версия на сайте:[http://](http://www.kortcbc.ru/)

www.kortcbc.ru/